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令和 3 年度 施設関係者評価報告書 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

社会福祉法人恵愛会 

 

 

 

 

 



 

 

 

美咲こども園では、教育・保育目標や計画をはじめとする園運営について、保育教諭による 

「自己点検・自己評価」を実施すると共に、保護者の皆様に園評価アンケートをお願い致し 

ました。 

 アンケートは、全園児の保護者に配布しお願い致しました。その結果ご回答を頂きました 

方が 80 名で回収率は高く 86.9％でありました。 

保護者の皆様からは、アンケート項目について貴重なご意見・ご要望等を記述して頂きました。 

また、今回は園運営上参考となるアンケートにもご回答をいただき有り難うございました。 

公表に当たりましては、ファミリー会の役員に施設関係者評価委員を委嘱し、当園の幼児教育 

及び運営に対し評価を頂きました。 このたびは、コロナ禍ということから保護者アンケート 

結果を事前にお渡しし、各委員から意見や感想を書面にて論評して頂きました。 

その結果を「令和 3年度施設関係者評価報告書」として、次のとおりご報告させて頂きます。 

 

 今後は、ご指摘頂いた改善すべき点を見直すと共に、さらなる改善すべき点はないかどうか 

を含め職員間で課題を共有し、より一層美咲こども園が地域の皆様のご期待に応えて向上して 

いけるよう職員一同努力してまいります。 

保護者並びに関係者の皆様には今後共、尚一層のご支援ご指導を賜りますようよろしくお願い 

申し上げます。 

 

  令和 4年 3月 16 日    

                        

                     社会福祉法人恵愛会 

                            美咲こども園 

                                 園長 冨 樫 孝 雄 

                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

　 ○ アンケート調査期日　　　　　　　令和４年１月５日〜１月14日 

1 2 3 4 5 1 2 3 4 5
肯定的評価
（1 + 2）

① 教育・保育目標に沿った保育がされている。 48 30 2 0 0 60 38 3 0 0 98%

② 年齢に応じた食育指導がされている。 49 29 2 0 0 61 36 3 0 0 98%

③ お子さんが伸び伸び体を動かし、楽しんで遊んでい
    る。

59 18 3 0 0 74 23 4 0 0 96%

④ 園の行事によって経験の幅が広がり、充実した園生活
    を過ごしている。

61 15 4 0 0 76 19 5 0 0 95%

⑤ 子ども一人ひとりが大切に保育されている。 50 28 1 1 0 63 35 1 1 0 98%

⑥ 保育室などは子どもたちが楽しく遊び、様々な経験が
   できるよう環境が整えられている。

53 23 4 0 0 66 29 5 0 0 95%

⑦ 遊具、玩具、絵本等が整備されている。 58 20 2 0 0 73 25 3 0 0 98%

⑧ 登園時に職員からお子さんの様子や健康状態等の把握
    がある。

46 29 5 0 0 58 36 6 0 0 94%

⑨ 決められた保育時間に急な変更が生じた場合、柔軟な
   対応がされている。

50 25 5 0 0 63 31 6 0 0 94%

⑩ 園で起きた事故や怪我、感染症や急な体調変化に対
    し、適切な対応がされている。

53 26 1 0 0 66 33 1 0 0 99%

⑪ 園の生活において安全対策がとられている。
 （施設、設備及び災害訓練など）

56 22 2 0 0 70 28 3 0 0 98%

⑫ 園は、お便りやHP、メールを通じて教育に関する考え
  方や活動内容をわかりやすく伝えている。

60 17 3 0 0 75 21 4 0 0 96%

⑬ 教職員の指導・援助は、こども達の主体性を育むよう
    に行われていると思う。

48 30 1 0 1 60 38 1 0 1 98%

⑭ お子さんの気持ちや様子・子育て等について職員と話
    したり相談ができる。

48 28 4 0 0 60 35 5 0 0 95%

⑮ お子さんが喜んで園に通っている。 53 22 5 0 0 66 28 6 0 0 94%

⑯ 保護者の意見や声が園に届いていると感じられる。 34 39 7 0 0 43 49 9 0 0 91%

⑰ 保護者やお子さんのプライバシーが守られている。 55 20 3 0 2 69 25 4 0 3 94%

⑱ 清掃など衛生面もよく整備している。 51 27 2 0 0 64 34 3 0 0 98%

⑲ 保護者同士の関わりができる交流の機会がある。 11 23 37 4 5 14 29 46 4 6 43%

⑳ 教職員のあいさつや話し方は好感が持てる。 52 25 3 0 0 65 31 4 0 0 96%
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令和3年度 園評価（保護者）アンケート調査結果の公表

　○ アンケート対象保護者数（園児数）　  92人　　回収　80人　・　回収率　86.9  % 
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　　　美咲こども園
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【 参考アンケート 】
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※複数選択ありの為100％超えることがあります

ア。本園のHPを閲覧する際に、主に利用する
      機器は何でしょうか
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イ。主に利用しているスマホの基本ソフト(OS)は
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【  良い点  】

○ 職員について N0.1

・ついつい先回りしてしまうのですが、こども園の職員の方々の接し方、対応を見習ってこちら

 側が待って見守るように心掛けています。しかし、子どももなかなかのものなので、本当にお

・子どもが帰りたくないとぐずった日があり、困ったことがあったのですが、その時も先生が助

 けて下さり無事に帰宅することが出来ました。翌日も「いつでもお助けします」と声を掛けて

 頂きとても嬉しく、頼もしく感じました。

 いるのがとても伝わります。その時良ければではなく、きちんとした対応や後の事まで考えて

 下さりとてもありがたく思っています。

 上の子が卒園生なのですが、今でも何かあると相談にのっていただいたり私にとってこども園

 は子どもの為だけでなく親の私の為の場所でもあります。この文章だけでは足りないのですが

 本当に感謝しています。

・手が掛かりますが、子どもの性格に合わせてサポートして頂きありがとうございます。

 です。先生方の関わり方を参考にさせていただいています。

・些細なことやちょっとした変化など私も気が付かない成⾧を見つけて下さり本当にありがたい

 です。

・異年齢保育を魅力に感じ、園⾧先生の穏やかながらも、子ども達のことをよく考えて下さる

 信念のある様子を嬉しく思っています。

・家庭よりも⾧い時間そばで本当によく見守って下さっている先生方より、子どもの話した事、

 様子を登園・降園時に教えて頂くことがあり、とても嬉しく思っています。

・一人ひとり自主的に行動したり、自分で考えて行動できるよう丁寧に関わって頂きありがたい

・兄を含め、15年間美咲こども園にお世話になりました。たくさんの先生方に子どもの成⾧を

 温かく見守っていただいたおかげで、子ども達ものびのびと成⾧することができました。

・先生方もいつも明るく笑顔で接して下さり、声を必ず掛けて頂き（おかえりなさい等）こちら

　記 述 に よ る ご 意 見 等

 も、送迎時にホッとするところがあります。

・いつも子どもの良さを認めながら指導して下さっていることが、先生方の子ども達への接し方

    ・原文のまま掲載しております

 が伝わってきます。

・園での生活をとても楽しんで通えているのは、園⾧先生をはじめ、近くで見守って下さってい

 る先生方のおかげだと思っています。

・ご迷惑をおかけしながらみなさまのおかげでここまで来れたと思います。

 頂いたり、子育てのぐちを聞いてもらったりと親にも寄り添っていただいています。

・子ども相手で毎日大変だとは思いますが、これからもどうぞよろしくお願いします。

・実家などに頼れない環境なので、急な仕事で土曜保育希望を申請していなかったのに保育して

 世話になって毎日を過ごせる事に感謝しています。ありがとうございます。

・いろいろなタイプの先生がいらっしゃいますが、どの先生も子どもたちのことを考えてくれて

・子どもの気持ちに丁寧に寄り添った支援をして下さっていることをありがたく思います。

・担任の先生方以外の先生からも話しかけていただいたり、子どもの様子を聞くことがあったり

 と、園全体で子供を見守っているのだなとありがたく思うと同時にすごい！！と思います。
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○ 給食について

 楽しく食事を取れる環境はなかなかないと思うので、ありがたいと感じています。

・家で食べられないものでも、園では食べることができ「調理さんの料理おいしかった！」と

 帰ってくるので、家でも作ってみよう！となることもあります。

・園をお休みし、楽しみにしていたウインナーロールパン作りができなかった時、レシピを印

 刷して下さりうれしかったです。（家で作って食べました！）

・グループ毎にお料理当番を行ったり、クッキング保育で季節のものを作ったり、食育を大事に

 されているのだと感じます。忙しいと家で一緒にクッキングもなかなかできないので、ありが

 たいです。

・感染症対策で大変な中、クッキングや園外保育など家庭ではできない貴重な体験をさせてもら

 いました。

・食育では本当に毎日おいしいご飯（あたたかい）を食べて、子どももおかわりをするようで

No.2 

・この2年間、保育現場はコロナ禍の中で対応が本当に大変だったと思います。今までできてい

 本当にありがとうございました。

 た保育参観等に保護者が参加できなくなり、残念に感じることもありましたが、その分子ども

 たちができることは積極的に取り入れ、今までと変わることなく様々なことを経験させて頂き

・園で行事がまた行われるようになり大変うれしく思います。先生方に子どものサポートをして

 頂き楽しく参加できました。ありがとうございます。

・つばさ組の太鼓を実際に見ることができず残念だなと思った。どこかのタイミングで見ること

・保護者1名だけの参加は少し残念ですが、感染防止対策としては仕方のない事だと思っており、

 しっかり対策を取れていると思っています。

 ができたら…と思いましたが、卒園も近いですね。

・運動会・クリスマス発表会と、どちらも平日で仕事の調整が前後からとても大変なので、週

 末などに合わせて頂けると助かります。

・コロナ禍で行事が少ないけれども、子ども達には季節ごとの楽しみを行って下さり、写真のラ

 インナップを壁に表示してくれ、そこに写る笑顔が楽しかったことを感じれるので、そのよう

○ 行事について

 な工夫は凄いと思います。

・令和3年度のクリスマス発表会では、クラスごとの入替制がとてもよかった。「場所取り」や

 待つこともなく、ゆっくり見ることができ、今までで一番感動できた。来年度も継続してほし

 い。色々と考えて頂きありがとうございました。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・毎日子どもが楽しみに園に行き、満足した様子で帰ってくることがとても嬉しく思います。
○ 園児について

・とても良くして頂いて、安心して預けられているので助かっています。

・少し言葉の発達が遅く施設へ通うことになりましたが、忙しい中、園での様子を記した物を準

 とがあると思うので、寄り添ってあげたいと思っています。

・今までは兄弟で通うことが出来ていましたが、今年からは一人になり本人も寂しいと感じるこ

 日々感じております。

 を履いてスタスタと向かう様子を親としても嬉しく感じ、「美咲こども園でよかったな」と

・いつの間にか色んな事を覚えていて、成⾧させて頂きありがたいと思います。

 備して頂き本当にありがとうございます。

・子どもに「明日は、美咲こども園だね！」と伝えると、「やったぁ！！」と嬉しそうにしてい

 ます。

・先生や友達とのかかわりの中で、安心感や喜びを感じている様子が感じられ、朝も上着やくつ

○ 園運営について

・最初は狭いと感じていましたが、可動式のロッカー等工夫して色々な形にスペースを確保して

 いるので感心しましたし、大人の目線で見てもなんだかわくわくしてしまいます。

・色々な園の話を同世代のママ友から聞きますが、こんなに寄り添ってくれる先生がいる園は

 美咲こども園くらいなのではないかなあと思います。本当にありがとうございます。

・今日の保育や美咲通信で日々の様子を知る事ができ、安心して預けることができます。

【 ご指摘 】

・先生の異動や入れ替わりが激しく、前よりも先生たちとの関りが少なくなったと感じている。

【 ご要望 】

 なると安全かと思います。また、冬は雪で道幅が大変狭く保護者同士でも車の移動が困難でト

 ラブルなどなければいいなといつも思っていました。

・駐車場のラインが見にくいので改善お願いします。

・園評価アンケートは、月齢別に作った方がいいと思いました。ひよこ組にいる子は特に、はば

 が狭いので高評価がつけにくいです。

・跳び箱や鉄棒など、運動する機会をもう少し増やしてほしい。

・送迎時の駐車場ですが、特に夕方など、雨や雪でとても暗くて見えにくいのでもう少し明るく

No.3 



 

施設関係者評価委員会報告 

 

 

1．美咲こども園の園評価   （令和 4年 1月実施保護者アンケート） 

 

 
＜各委員からの評価＞ 

  
・職員、保育での意見とアンケート調査結果を総合的に見たところ、子供達との関わり、親への対

応に全て高評価にあるのが素晴らしいと思っております。年少→年長への成長過程においても、

園や先生方の指導が優れているのが一目で分かると思います。 

・給食についても、クッキング保育、食育の大切さを重点に置いている視点と環境を整えて対応し

て頂いていることに感謝の思いです。 

・行事についてはコロナ禍の中でも保護者の気持ちを少しでも取り入れて、クリスマス会、運動会

と開催して頂いたことに子供達、親たちも良い思い出が出来たと思っています。年長（つばさ組）

にとっては最後のイベントなので、毎年恒例だった太鼓の披露は卒園前でも実施が可能ではない

でしょうか？ 

・保護者同士の関わりが一番低い数字でしたが、交流できる機会は、本当に少ないと思います。日々

の送迎のみなので、他の保護者様と話す事も難しいと思っています。 

・ご要望の意見の中で、駐車場の改善は必要かと思いますので、照明、ライン等は安全上にも対応

頂ければ幸いです。 

 

 

・今年度もコロナ禍ということで、様々な行事が縮小されたり、無くなったりとありましたが、日々

の保育の中で先生方が子ども達一人ひとりを大切にした保育をしてくださったおかげで毎日子ど

も達も楽しく園生活を送ることが出来ました。そしてコロナでこども園自体も休園となったこと

もありましたが、食事の時のパーテーション、玩具や手が触れる所の消毒など見えない所での感

染症対策、毎日の保育に加えての業務、大変だったかと思いますが徹底されていて感謝の気持ち

でいっぱいです。ありがとうございます。 

・玩具の片付ける場所が、常に定位置で決まっていて、写真も貼られているので子ども達はとても

片付けしやすい環境で良いなぁと思っています。 

・仕方無いことではありますが、年度途中で職員の方が抜けられるというのは人員的には問題無い

のかもしれませんが、やはり居た人がいなくなるというのは預ける側からすると少し心配です。

そして職務にあたっている先生方一人ひとりの負担も大きくなるのかなぁと思うと、先生方も無

理をして体調を崩されないか心配です。（職員募集を出してもなかなか来ない…ということも重々

承知の上での意見なので。あまり気にしないでください。） 

 

 

 

 

 

 



 

・園の取組みですが、異年齢保育により、年の離れた園児同士の会話や遊びがよく見られます。日々

一緒に活動する中でお兄ちゃんお姉ちゃんを真似る事での成長する機会も多いのではないかと思

いますので、非常に良い取組みだと思います。また、当園を卒業した小学生の姉がいますが、他

の児童と比べ、年上の児童との交流が多い気がします。これは異年齢保育のおかげなのではない

かと勝手に解釈し、感謝しています。 

・コロナ禍という状況の中で、年間行事をどうすべきかを園と役員とで話し合う場面で、保護者の

中で意見が割れ、なかなか決まらない事がありました。園の立場としては出来るだけ行事は控え

たいところですが、役員全員が納得するまで何度も話し合いの機会を設けて頂きました。保護者

の言葉に耳を傾け、真摯に向き合って頂ける園だと思います。 

・保育内容や園での子供達の様子をブログや玄関のディスプレイにて毎日公開する取組みは素晴ら

しいと思います。降園時に先生方は子供のその日の様子をよく伝えて下さります。家では気づけ

なかった些細な変化や成長に気づかされる事も多く、ありがたく感じていますし、親以上に子供

達の事をよく見ているんだなと嬉しく思います。特定の先生という事ではなく、それがどの先生

も出来ている事がまた素晴らしいです。 

・私としては、園の運営や職員の方々の子供達への接し方、向き合う姿勢もどれも素晴らしく思い、

信頼しています。また、安心して子供を預ける事ができ、とても感謝しています。 

 

 

・アンケート結果から、特に悪いところはないと思う。 

・コロナ禍のため、保護者同士の関わりが減るのは仕方ない。 

・運動会やクリスマス発表会を実施していただきありがとうございます。 

・クリスマス発表会は、入替制で待ち時間が少なくて良かった。 

・入替制なら、保護者 2人までの参加を検討していただきたい。 

 

 

・コロナ禍の中、役員として一年間携わらせて頂きました。特に何も出来ませんでしたが、とても

良い経験をさせて頂いてありがとうございました。運動会やクリスマス発表会など、諦めていた

行事も行うことが出来て子供達もとても喜んでいました。 

・園への意見としては、最近の玄関での見送りになってからほし組の娘の荷物の忘れが多くなった

ように思います。（恐らく娘一人で帰りの準備をしているのかと思います。） 

 先生方も大変なのは十分わかっているのですが、帰り際チェックして頂けたら助かります。 

・外の階段（公園側）の消雪のホースから出ている水がすごいしぶきになって、ちょうど子供達の

目に入ったり服が濡れたりするようだったので、見直して頂けたらと思います。 

・最後になりますが、その日食べた物やクラスで何をしたかなどはサイトで分かるのですが、連絡

ノート（うさぎ組まであったもの）が無いのと、先生方と話す時間があまりないので、毎年面談

の時にそんな事があったのならば、その時に聞きたかったなぁ…と思う事が何度かありました。 

・毎日でなくても、もう少し連絡ノート等を活用して頂けたら、と思っています。 

 

 

 

 

 



 

・コロナウイルスの流行が、庄内地方でもありましたが、様子を見ながらクラスレクや運動会を開

催でき、子ども達も保護者の方々も大変うれしかったと思います。クリスマス会は、各クラス毎

入替制で、消毒や換気をするなど工夫して実施して頂けたことに感謝の思いでいっぱいです。 

・「れんらっこ」は、前からとても便利だなと思っておりましたが、こども園でコロナ感染者が出た

際、様々な情報を迅速に報告して頂き、すごく良かったと思いました。 

・先生方の全ての対応が、丁寧でいつも安心して預ける事が出来ます。我が子のこども園での様子

が心配で、「どうですか？」と聞くことがあるのですが、いつも最後に「いつでも聞いてください

ね」と笑顔で言って下さるので、とてもホッとします。他の保育園のことはよくわからないので

すが、美咲こども園で良かったなと思います。 

・迎えに行く時間が 19時ギリギリになることがあるのですが、それでも嫌な顔せず「おかえりなさ

い」と声を掛けて頂きありがとうございます。コロナウイルスが収束するのにはもう少しかかり

そうですが、感染対策等をしながら、今後ともよろしくお願いいたします。 

 

 

・新型コロナウイルスの感染拡大による生活スタイルの変容のため、保護者同士の交流の減少はい

たしかたなかろう。 

・ほぼ毎日、先生からそれぞれの子どもが好きな遊び等をよく聞くので、日頃からその子に合わせ

た遊びや教育活動を取り入れてくれているのだろうと感じられる。 

・園でのケガなどをこまめに報告して下さるので、安心して預ける事ができる。 

・ホームページ上で、現在園で流行している季節性の感染症などを報告してくれるので、家庭でも

どんなことに気を付ければよいかがわかり、とてもよい。 

・ホームページの「今日の保育」で、毎日どんな活動をしているのか見られるので、特に低年齢の

子供の保護者にとっては、帰宅後の子どもとのコミュニケーションが円滑にとりやすいメリット

があると思われる。 

・希望者に対して面談を設定してくれることが心強いが、それ以外にも日常的に保育園での様子を

細かく教えてくれたり、保護者側からも随時相談できる雰囲気がある。 

・毎朝、子どもが保育園に行くのを楽しみにしていることから、園での保育教育活動が充実してい

ることが伺える。 

・園の年間行事（クリスマス会等）を、その時々の新型コロナウイルスの感染状況に応じた対策を

講じて実施できたことは、園の感染拡大防止の取組みがしっかりできていたと評価できる。 

 

 

・園の皆様には、コロナ禍の中、日々子供達の為にご尽力頂き大変感謝しています。中々イベント

事が行えない中、限定的ではありますが、実施して頂き、子供達も楽しく園での生活を楽しんで

いる様ですし、いつも有難うございます。 

・アンケート調査結果では肯定的な意見が多く、ほとんどの方がよく思っている事を実感しました。

コロナが無ければできた事もあったのに、と残念ですが園の皆様には今後ともよろしくお願い致

します。 

 

 

 

 

 

 



 

・アンケート意見について、前向きな意見が多く園に安心して子どもを預けている保護者が多いと

感じました。先生についての良い点の意見は、読んでいて共感できる点が多かったです。園児の

ために日々試行錯誤をして対応していただき、とても感謝しています。 

・先生方は小さなことでも気づいたことを伝えてくれるので、細かい変化まで見てくれていたこと

に安心感が生まれます。 

・行事について、感染対策を強化しながら実施するのは大変なことだったと思います。今年度、ク

リスマス会に初めて参加し、子供の成長を見ることができとても感動しました。今後もその時期

に合わせた感染対策は必要になると思いますが、行事の継続をお願いしたいです。 

・日々の保育に加え、コロナ対策もあり、先生方も大変な思いをしていると思います。いつも本当

にありがとうございます。これからも宜しくお願いします。 

 

 

・今年もコロナで行事などが少ない中、先生方が全力を尽くして下さり開催できて大変うれしく思

いました。（クリスマス発表会） 

・仕事で迎えも遅くなってしまい、ご迷惑をお掛けする時がありましたが、優しく対応して頂き感

謝です。 

・連絡ノートも毎日のように、写真付きで出来事を記入して頂き、楽しそうに過ごし、成長を感じ

る姿に感動しています。 

・いつも先生方には感謝でいっぱいです。どうぞこれからもよろしくお願い致します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



昨年より、コロナウイルス感染症による感染が庄内地方特に鶴岡市で多く拡大し、家庭保育へ

の協力依頼や休園により、保護者の皆様へ大変なご迷惑とご不便をおかけいたしました事にお詫

び申し上げます。 

 この度は、お忙しいところアンケートにご協力を頂き、また、評価委員になられました役員の

皆様より、貴重なご評価ご意見等を頂き有り難うございました。 

 皆様から寄せられたアンケート結果や評価委員の皆様の評価を受け止め、改善すべき点は即見

直し園運営に反映させてまいります。 さらに良いと評価された点も多く職員の励みになりまし

た。 大変有り難く受け止めておりますが、もっと子ども達や親御さんにやってあげられる事は

なかったのかどうかを含め今後、自己点検の振り返りをおこなってまいります。  

 特にこの度、ご指摘頂いた改善すべき点を見直すと共に、さらなる改善すべき点はないかどう

かを含め職員間で課題を共有し、より一層、美咲こども園が地域の皆様のご期待に応えて向上し

ていけるよう職員一同努力してまいります。 

  

 この度の保護者アンケートでは、⑲の「保護者同士の関わりができる交流の機会があるか」に

対し、43％と低い評価でした。今まで経験した事のないコロナウイルス感染症が全世界に及び、

全ての社会生活に支障をきたす事態となりました。このような状況下において園行事、親子参加

行事を以前のように行うことができなくなり、子ども達はもちろんですが、職員も残念でなりま

せん。ファミリー会のクラス毎の親睦交流計画も中止せざるを得なく、やむを得ない結果である

と思います。 

新しい生活様式としてマスクをするのが当たり前のようになり、相手の表情が読み取りづら

く、これが子どもたちに及ぼす影響を考えると心配になります。 

 ご指摘の中に、職員異動についてのご意見をいただきました。令和３年度は、美咲の森保育園

がこども園に移行したことにより、こども園としての職員配置基準の定めに従う異動をおこない

ました。 子ども達も先生が入れ替わることで戸惑いもあるかと思いますが、新たな先生との出

会いで子ども達も変わり、成長に繋がることもありますのでご理解の程お願いいたします。 

 その他のご意見も建設的なご意見でありますので、次年度の計画に取り入れられるよう検討を

進めてまいります。 

これからも、保護者アンケートと職員の自己評価に基づいた園評価を取りまとめ、毎年公表し

てまいりますので、今後共宜しくご協力下さいますようお願いいたします。 

 

 

 

＜園長より総括＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

２．教職員の自己点検・自己評価結果について 

 

年二回の自己評価を通じて、教職員一人ひとりが教育や保育を振り返り、見直す機会となってお

ります。 

 

1． 保育・教育目標の「目標は全職員で検討し且つ共通理解を図っているか」について、意外に低い

評価となっておりますが、本園では毎年年度末に次年度の運営方針についての会議を設けており

ます。 具体的には３月最後の日曜日に全職員が出勤し運営会議を開催し、改めて本園の「教育・

運営方針」について共通理解を図り、職員一人一人が共通意識をもって業務に当たるようにして

おります。 

 この問題の背景には、他園にない特別教育をおこなっておることから、職員の負担が多いのも

事実であり、在園しているこども達の成長を願い職員は日々努力しております。 

教育や保育の質を落とさずに、職員がゆとりをもって働くことができるように、職員配置定数

を上回る余裕のある人員配置ができるようにと人材の確保に力を注いでおりますが、鶴岡市は社

会福祉法人立以外の施設を含めると県内で一番多い 55 施設がありますので、職員を確保するこ

とが以前に比べ大変難しくなっているのが現状であります。 

このようなことから、これからは国が進める「働き方改革」に則り、職員の業務を見直し効率

化を図る必要があります。 そして、各職員が定められた休憩時間を取得し、職務に専念できる

よう体制を早急に実現していくことが必要と考えております。  

 

2． 開かれた幼稚園（こども園）づくりの「地域の実態を捉え、計画的な預かり保育を行っているか」

についても低い評価となっておりますが、本園では幼稚園型の「一時預かり事業」を行っており

ます。 1 号認定のお子さんも新 2 号認定を受けることにより預かり保育を受けております。 

しかも国の施策により預かり料金も上限はありますが、利用者の方々ほぼ無償化となっておりま

す。 

  

3． 「子育てについてなど、保護者を対象とした学習の機会を設定しているか」についても 

低い評価となっておりますが、コロナ禍において、三密を避けなければならないこともあり 

コロナ感染症が発症する以前のように、残念ながら保育参観やクラス懇談会の開催が難しい状況

であります。 ３年度は「育脳の公開保育」の実施を予定しておりましたが、残念ながら実施す

ることができず中止としました。   

  一日も早くコロナ感染症に脅かされる日々から解放される日が近いことを心から願っている次 

第です。 

  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

美咲こども園

【記入方法】 A〜Dの評価基準で該当する欄に○を付けてください

 A.大変良い　B.良い　C.一部検討を要する　D.改善を要する　

A B C D A B C D A+B

(1) 保育・教育目標の具現化に向け、幼児の
     実態を踏まえた重点目標を設定しているか 8 7 53 47 0 0 100%

(2) 目標は、園や地域の特色を生かしているか 7 6 2 47 40 13 0 87%

(3) 目標は、社会の要請や保護者の願いを反
  映しているか。

4 8 3 27 53 20 0 80%

(4) 目標は、前年度の反省を生かしているか。 7 8 47 53 0 0 100%

(5) 目標は、全職員で検討し且つ共通理解を
  図っているか。 7 2 5 1 47 13 33 7 60%

(1) 指導計画は、幼児の実態に即して作成して
      いるか。

9 6 60 40 0 0 100%

(2) 幼保連携型認定こども園教育・保育要領
 に基づく指導援助が適切に行っているか。 5 8 2 33 53 13 0 87%

(3) 環境の構成を意識した指導の方法や過程
  を常に工夫しているか。 6 8 1 40 53 7 0 93%

(4) 教材・教具を適切に活用しているか。 6 8 1 40 53 7 0 93%

(5) 評価結果を基に、指導の改善に努めてい
 るか。

6 8 1 40 53 7 0 93%

(1) 教育週数を確保しているか。 6 9 40 60 0 0 100%

(2) 登園・降園時刻と1日の流れは現行でよい
      か。

6 9 40 60 0 0 100%

(1) 行事の種類や実施回数は適切か。 4 7 4 27 47 27 0 73%

(2) 行事のねらいを計画や実施に十分生かして
     いるか。

9 4 2 60 27 13 0 87%

(3) 乳幼児の活動範囲を明確にし、自主的・
     実践的な活動にしているか。

5 8 2 33 53 13 0 87%

(4) 計画・実施・評価・改善の体制をとって
      いるか。

7 6 2 47 40 13 0 87%

(5) 保護者の願いや意見を取り入れているか。 6 6 2 1 40 40 13 7 80%

令和3年度 自己点検・自己評価　（保育教諭）
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　今年度の本園の保育・教育全般を総合的に評価し、次年度の教育計画に生かせる方向で記入
してください。
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(1) 保護者の子育てについて相談にのって
 いる。

5 7 3 33 47 20 0 80%

(2) 保護者の要望に応じた預かり保育が実施
     されている。

6 9 40 60 0 0 100%

(1) 能率的、合理的な運営組織になっている
     か。

2 8 5 13 53 33 0 67%

(2) 職務内容が明確で、協働できる体制に
    なっているか。

2 12 1 13 80 7 0 93%

(3) 職員の配置は適材・適所か。 2 8 5 13 53 33 0 67%

(4) 係や仕事の分担・割り当ては適切か。 3 10 2 20 67 13 0 87%

(1) 各種会議を適切かつ効率的に進めてい
  るか。

4 8 3 27 53 20 0 80%

(2) 教職員相互がそれぞれ全体的立場を理解
     し、協力や助言を惜しむことなく園の運
     営に関わっているか。

5 7 3 33 47 20 0 80%

(3) 打合せ回数、時間、内容は適切か。 2 9 4 13 60 27 0 73%

(4) 園児や保護者のことを園の外で話題に
 しない。

12 3 80 20 0 0 100%

(5) 保護者の意見はしっかりと聞き、園⾧に
     報告している。

11 4 73 27 0 0 100%

(6) 園の施設の安全点検、衛生管理をしっかり
      行っている。

10 5 67 33 0 0 100%

(1) 学級目標は、保育・教育目標や重点目標
     に基づいて設定しているか。

7 8 47 53 0 0 100%

(2)クラス目標は、幼児の実態に即して設定
    しているか。

7 8 47 53 0 0 100%

(3) 同年齢及び異年齢児間の効果的な活動の
    充実を図っているか。

7 8 47 53 0 0 100%

(4) 意義や趣旨を理解したチーム保育を行っ
     ているか。

7 8 47 53 0 0 100%

(5) 評価、資料（諸記録）を集積しているか。 7 4 4 47 27 27 0 73%
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(1)クラス経営に生かされるような具体的な
     保健対策を講じているか。

6 7 1 1 40 47 7 7 87%

(2) 避難訓練・交通安全指導を計画に基づい
    て適切に実施しているか。

10 4 1 67 27 7 0 93%

(3) 健康・安全な生活に必要な習慣や態度
   育成のため家庭 への啓発を行っているか

5 8 2 33 53 13 0 87%

(4) 幼児の安全確保のため、家庭・地域社会
 ・関係機関と連携を図っているか。

4 9 2 27 60 13 0 87%

(1) 研究主題は、保育・教育目標の具現化に
 つながるものであるか。

5 7 2 1 33 47 13 7 80%

(2) 園内研修の計画・運営は適切か。 3 7 4 1 20 47 27 7 67%

(3) 研究の実践による幼児理解が深まりを見
 せているか。

5 5 4 1 33 33 27 7 67%

(1) 各種研究会、研修会、講習会への参加
 体制の充実を図っているか。

7 5 2 1 47 33 13 7 80%

(2) 各種研究会、研修会、講習会での内容を
 園内に還元 しているか。

4 8 3 27 53 20 0 80%

(1) 幼児や保護者に関する個人情報を適正に
 取り扱っているか。

14 1 93 7 0 0 100%

(2) 各表簿は、適切な時期・方法で作成・処理
  しているか。

9 5 1 60 33 7 0 93%

(1) 園舎・園庭の施設・設備の安全点検を計画
  的に行っているか

9 6 60 40 0 0 100%

(2) 遊具・用具・教材等を活用しやすいように
  整理・保管しているか。 4 8 3 27 53 20 0 80%

(3) 不審者等に対応する周到な配慮を行ってい
  るか。

7 7 1 47 47 7 0 93%

(4) 掲示板、掲示場所等を適切かつ効果的に
  活用しているか

7 7 1 47 47 7 0 93%

(1) 指導者同士が打合せや事前研修・合同研修
  を行い、互いの教育に対して理解を深め、
  援助について共通理解を図っているか。

3 8 3 1 20 53 20 7 73%

(2) 参観や指導に参加するなどして、他校種
 の教育を理解しているか。

10 3 2 0 67 20 13 67%
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(1) 地域に住む子ども同士あるいは親子が一緒
 に遊ぶことができるような場の設定を行って
 いるか。

7 5 3 0 47 33 20 47%

(2) 地域の実態を捉え、計画的な預かり保育
 を行っているか。

2 5 4 4 13 33 27 27 47%

(3)「子育てについて」など、保護者を対象
 とした学習の機会を設定しているか。

5 5 5 0 33 33 33 33%

(4) 教職員による育児に係る「子育て相談」
 は充実しているか

1 9 4 1 7 60 27 7 67%

(5) 医療機関、児童相談所等の専門機関と連携
 を図り保護者にとって必要な情報を提供し
 ているか。

3 7 4 1 20 47 27 7 67%

(6) 園便り・学級通信、ホームページ等で園
  の情報を発信しているか。

10 4 1 67 27 7 0 93%

(7) 行事や子育て支援事業等を地域の連絡会
      や他校種に対して周知しているか。 1 8 5 1 7 53 33 7 60%
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